

EL BIEN PÚBLICO

Oficinas, Bastion, 39

Mahon, Lunes 21 de Marzo de 1904

Año XXXIII. Núm. 9.288

EL EMPERADOR GUILLERMO Y ALEMANIA

El Emperador Guillermo II de Alemania (Rey de Prusia), que debe llegar mañana á nuestro puerto á bordo del precioso vapor «König Albert», de la Compañía alemana Norddeutscher Lloyd, escoltado por el crucero alemán «Prinz Friedrich Karl» (1), es hijo del Emperador Federico y la Emperatriz Victoria, Princesa Real de la Gran Bretaña.

Nació el 27 de Junio de 1859; sucedió á su padre el 15 de Junio de 1888; se casó el 27 de Febrero de 1881, con la Princesa Augusta Victoria de Schleswig Holstein, nacida el 22 de Octubre de 1858. De su matrimonio ha tenido seis hijos y una hija, todos vivientes.

Es heredero presunto de la Corona el Príncipe Guillermo, nacido el 6 de Mayo de 1882.

El Imperio alemán, según la Constitución de 16 Abril de 1871, es una confederación de Estados, que tiene por jefe al Rey de Prusia, el cual ostenta el título hereditario de Emperador de Alemania. Tiene este el derecho y el deber de representar el Imperio en todos los asuntos internacionales, de declarar la guerra, hacer la paz y los tratados, &c. Es el jefe supremo del ejército y la armada, así en tiempo de paz como en tiempo de guerra. Solamente las fuerzas militares de Sajonia, Baviera y Wurtemberg forman cuerpos separados, en tiempo de paz, bajo el mando de sus respectivos reyes. Nombra y destituye á los oficiales y funcionarios del Imperio. Sus decretos, dictados en nombre del Imperio, deben ser refrendados por el Coaciller, quien, como primer ministro del Imperio, se hace, con su firma, responsable de ellos. El tercer factor de Gobierno en la Confederación Germánica son el *Bundesrath*, formado de delegados de los gobiernos confederados, y el *Reichstag*, ó parlamento legislativo, constituido por un diputado por cada cien mil habitantes del Imperio.

Forman el Imperio Alemán los estados siguientes:

Reino de Prusia. Rey, Guillermo II, (Emperador de Alemania). Población, 34.472.500 habitantes. Capital, Berlin.

Provincia de Alsacia-Lorena. Gobernador, Príncipe Hermann Ernst von Hohenlohe-Langenburg. Población, 1.717.451. Capital, Strassburgo.

Ducado de Anhalt. Duque, Federico. Población, 316.085. Capital, Ressaú.

Gran ducado de Baden. Gran Duque, Federico. Población, 1.866.584. Capital, Karlsruhe.

Reino de Baviera. Rey, Otto. Población, 6.176.057. Capital, Munich.

Ducado de Brunswick. Regente, Príncipe Albrecht de Prusia. Población, 464.333. Capital, Brunswick.

Gran Ducado de Hesse. Gran Duque,

(1) El «Prinz Friedrich Karl» es un crucero acorazado de 9.050 toneladas, que fué construido en Hamburgo y quedó terminado en 1903.



El Emperador Guillermo de Alemania en traje de viaje

Ernesto Luis. Población, 1.119.093. Capital, Darmstadt.

Principado de Lippe. Príncipe reinante, Carlos Alejandro. Población, 140.000. Capital, Detmold.

Gran Ducado de Mecklenburg-Schwerin. Gran Duque, Federico Francisco IV. Población, 607.770. Capital, Schwerin.

Gran Ducado de Mecklenburg-Strelitz. Gran Duque, Federico Guillermo. Población, 102.602. Capital, Neu-Strelitz.

Gran Ducado de Oldenburgo. Gran Duque, Federico Augusto. Población, 398.500. Capital, Oldenburgo.

Principado de Reuss. Rama Primogénita. Príncipe, Enrique XXIV. Príncipe Regente, Enrique XIV. Población 69.000. Capital, Greiz.

Principado de Reuss. Rama Segunda. Príncipe reinante, Enrique XIV. Población, 139.000. Capital, Gera.

Ducado de Saxe-Altenburg. Duque, Ernesto. Población, 194.914. Capital, Altenburg.

Ducados de Saxe-Coburgo y Gotha. Duque, Carlos Eduardo. (Su Alteza Real Duque de Albany) Regente, Su Alteza Serenísima Ernesto, Príncipe heredero de Hohenlohe Langenburg.

Población, 229.550. Capitales, Gotha y Coburgo.

Ducado de Saxe Meiningen. Duque, Jorge II. Población, 250.731. Capital, Meiningen.

Gran Ducado de Saxe-Weimar. Gran Duque, Guillermo Ernesto. Población, 362.873. Capital, Weimar.

Reino de Sajonia. Rey, Alberto. Población, 4.199.758. Capital, Dresde.

Principado de Schaumburg-Lippe. Príncipe reinante, Jorge. Población 43.000. Capital, Buckeburg.

Principado de Schwarzburg-Sondershausen. Príncipe, Carlos Gunther. Población, 80.898. Capital, Sondershausen.

Principado de Schwarzburg Rudolstadt. Príncipe, Gunther. Población, 93.000. Capital, Rudolstadt.

Principado de Waldeck. Príncipe, Federico. Población, 57.913. Capital, Anolsen.

Reino de Wurtemberg. Rey, Guillermo II. Población, 2.169.549. Capital, Stuttgart.

Ciudades libres y anseáticas. Las ciudades libres y anseáticas son tres: Hamburgo, Bremen y Lübeck.

Hamburgo. Burgomaestre, Doctor Mönckeberg. Población, 787.446.

Bremen. Burgomaestre, Dr. Alberto

Guillermo Gröning. Población, 227.832.

Lübeck. Burgomaestre, M. Klug. Población, 96.775.

La población total del Imperio Alemán es de 56.345.014 habitantes.

Los hijos del emperador Guillermo II son Federico Guillermo Victor Augusto Ernesto, príncipe heredero, nacido en 6 de Mayo de 1882, Guillermo Federico Cristian Carlos (Eitel), Adalberto, Fernando Berenguel Victor, Augusto Guillermo Enrique Victor, Oscar, Joaquín y Victoria que nacieron respectivamente en 7 Julio 1883, 14 Julio 1884, Enero de 1887, 17 Julio de 1888, 17 Diciembre de 1890 y 13 de Septiembre de 1892.

Desde que Guillermo II subió al Trono, su egregio nombre es siempre compañero de las más grandes iniciativas. Dotado de excepcionales condiciones de inteligencia y de carácter, juega papel importantísimo en los problemas políticos de las naciones europeas. La educación esencialmente militar, no le priva de ser á la vez artista hábil y entusiasta. Compuso un famoso himno titulado *Agur*, y con motivo de la actual guerra ruso-japonesa, recordamos que ya en 1895, la Ilustración Española y Americana dió á conocer á sus lectores una hermosa alegoría obra del emperador Guillermo II, en la que, llamándolo el Soberano alemán la atención de las potencias europeas, las excitaba á defenderse contra la posible invasión en Europa de la raza amarilla, cuya preponderancia depende acaso de las contingencias de la presente lucha.

El viaje del Emperador obedece á su falta de salud. Quiera Dios que su completo restablecimiento sea motivo para que conserve grata memoria de su rápida excursión por estas aguas.

Acompañan á Guillermo II, en el viaje, su ayudante de campo, general Plassen; el jefe del gabinete naval, vicealmirante baron Senden Briban; el jefe del gabinete militar, teniente general Schöll; el baron Lyncker, mariscal de la casa Imperial, general Lewenfeld, el enviado diplomático M. de Thchivshky-Bogendorff, el conde Hohenan; el consejero íntimo del Gobierno de primera clase de Valentini, el consejero M. Rosen, el capitán de fragata y ayudante de campo de Grunanze; los capitanes ayudantes de campo conde de Schmettow y de Friedeburg, el médico particular del emperador doctor Ilberg; el pintor de marina Stoewer; el almirante Hoimann; el vicealmirante Meusing, el maestro de ceremonias d' Hessenthal, el coronel retirado de Criscy; el mariscal general de division Von Egloffstein; el mariscal conde Max-Pücker; el enviado diplomático actual conde de Rerdern y el montero mayor baron de Heintze.

Se nos ha dicho que una de las lanchas á vapor de la Comandancia de Ingenieros, será puesta á disposición del

Emperador, por si desea utilizarla durante su estancia en este puerto.

Para mayor rapidez en las comunicaciones telegráfico-postales, se ha establecido un servicio especial de bicicletas entre la Estacion y el muelle durante la estancia del Emperador Guillermo en este puerto.

Al mismo tiempo la lancha á vapor de la Sociedad Anglo Española será la encargada de llevar desde el «König Albert» á tierra y vice versa, las comunicaciones que se reciban ó tengan que expedirse.

La fiesta de los Cazadores

Ayer á las once ofreció el Batallon de Madrid al pueblo mahonés en el punto llamado Barranc del predio de San Antonio, propiedad del señor don Joaquín de Vigo, la fiesta religiosa que teníamos anunciada, no haciéndolo en la cala Mesquida por el mal tiempo.

A pesar del fuerte viento reinante y lo malo que estaba el paso por el puerto, asistieron gran número de damas y caballeros de lo más escogido de Mahon y de todas las clases sociales que fueron á oír la misa de campaña y á saludar á los simpáticos Cazadores que tanto cariño han sabido conquistarse de este noble pueblo.

A las once en punto llegó el Excelentísimo Sr. General Gobernador á caballo acompañado de su Estado Mayor, del general Morales y escolta del Regimiento de Castillejos 18.º de caballería.

Esperaba el Batallon formado en columna por compañías que hizo los honores al General cantando el himno de guerra tradicional del Batallon. El momento resultó solemne, pues embargaba el ánimo contemplar aquella masa de hombres rígidos, serios, con sus armas terciadas y la bandera flameando azotada por las fuertes rachas de viento, como cantaban á su Patria y á su Rey ofreciendo sus vidas por la honra nacional.

Colocada la bandera en el altar con los honores de ordenanza, dió principio el Santo sacrificio de la misa, dicha según ya hemos anunciado á nuestros lectores por el presbítero Sr. Ginart y ayudada por los tenientes de Cazadores Sres. La Guardia y Simeoni.

Durante ella y entre otras varias obras, ejecutó la banda del Batallon el preludeo-capricho «Recuerdos de Mahon», original del Músico Mayor del mismo, el que por su delicada factura y lo admirablemente que fué interpretado gustó mucho y puede figurar con justicia entre las grandes páginas musicales.

Terminada la misa cantó el Batallon la Salve de los Cazadores de Madrid composicion del Maestro Peñalva y letra del inspirado poeta, Médico de dicho Cuerpo Sr. Sánchez Hargrave. La ejecucion fué magistral produciendo en el público un grandioso efecto de recogimiento religioso. Aquellos soldados que antes ofrecían sus vidas á la bandera, luego pedían á la Virgen, á la reina de los Cielos, su proteccion divina.

Para terminar. Concluida la fiesta religiosa, desfiló gallardamente el Batallon admirándose como lo efectuaban en traje de campaña los reclutas que solo hace cuatro días se incorporaron á filas. Cuando saludamos á los Cazadores que se iban, sonó el cornetín de órdenes; el paso ligero reemplazó al movido ordinario del lazador y desaparecieron por los barrancos los grupos de

soldados y oficiales ágiles como corzos, entusiastas y bizarros agrupados alrededor de su bandera, quedándonos á nosotros, á los espectadores, en los labios y en el alma el grito único que podía darse en aquellos momentos.

¡Viva la Infantería española!

MÁS SOBRE CABLE

En la sesion celebrada el jueves último por el Ayuntamiento de Palma, el Concejal Sr. Castaño dijo que las autoridades de Mahon han celebrado una reunion magna para insistir cerca del Gobierno que el cable directo con Barcelona se amarre en aquella isla; y como el Ayuntamiento, la Diputacion y la Cámara de Comercio de Palma ya acudió al Gobierno en súplica de que el cable sea directo con Barcelona y que se extienda otro secundario entre Palma y Mahon, propone que estas corporaciones insistan también en su súplica.

Como se vé, el Sr. Castaño se muestra mas humano que «La Última Hora», pues no nos niega, como ésta, el agua y el fuego, sino que quiere que el nuevo cable amarre en Mallorca, pero que, al mismo tiempo, se establezca otro secundario entre dicha isla y la nuestra.

Esto es lo que, en último caso, venian á pedir los Alcaldes y Autoridades de Menorca en los telegramas que dirigieron á los respectivos Ministros, como consecuencia de la reunion magna á que hace referencia el Sr. Castaño.

Si por ahí se hubiese empezado, es decir, si los mallorquines al pedir que el nuevo cable amarrase en Mallorca hubieran pedido, al propio tiempo, que se prolongase el mismo hasta Menorca, hace muchos años que las Baleares disfrutaríamos de tan importante mejora, porque por mas que otra cosa crea «La Última Hora», con ese engreimiento olímpico que parece le ha producido el ver en la Presidencia del Consejo de Ministros á su paisano señor Maura, los débiles son muy fuertes cuando tienen de su lado la razon y la justicia, y saben defenderlas con teson y energía.

Si los menorquines hemos venido sosteniendo un día y otro día, con nuestra terquedad habitual, que el nuevo cable debia de tener su punto de amarre en nuestra isla, no ha sido por vanidad ni por sistema, sino porque lo hemos creido necesario para que Menorca no quede en condiciones de inferioridad, en cuanto á comunicaciones telegráficas, respecto á las otras islas hermanas, cosa muy natural, ya que tan españoles somos unos como otros. Por lo tanto, no hemos de tener inconveniente alguno en que el nuevo cable amarre en Mallorca, siempre que se prolongue, por medio de un ramal, hasta Menorca. Para nosotros lo esencial es tener asegurada la comunicacion telegráfica con el resto del mundo, y en esto hemos basado siempre, y no en otra cosa, nuestra justísima pretension.

La fiesta religiosa de San José se ha celebrado el sábado último con toda solemnidad en la iglesia propia del Santo Patriarca.

En el ejercicio celebrado por la tarde, con sermón que dijo el Rdo. D. Jaime Tutzó M. A., fué extraordinaria la concurrencia de fieles, en términos que la Iglesia no era bastante capaz para

contenerla, teniendo muchos devotos del Santo, que asistieron al acto que se celebraba, desde las puertas y el atrio.

Desde hoy hasta el sábado próximo al anochecer, predicará en la iglesia de San Francisco el P. capuchino reverendo D. Rafael de Gracia.

En el día de hoy se ha abierto el pago de la mensualidad de Febrero á los maestros de las escuelas públicas de este partido.

Carga embarcada el sábado en el «Isla de Menorca» para Barcelona: 18 cajas y 3 paquetes calzado; 12 cajas queso; 6 jaulas aves; 2 cajas pesca de fresco; 2 cajas huevos, y 1 paquete retazos piel.

Carga embarcada ayer en el vapor correo «Menorquina», para Barcelona: 122 cajas calzado; 37 cajas queso; 5 cajas embutidos; 1 idem instrumentos; 115 fardos tegidos; 2 sacos escobillas; 2 jaulas muebles; 2 sacos nueces; 1 id. mercería; 1 saco hormas; 9 bultos maquinaria; 1 caja espejos; 2 bultos pieles, y 1 fardo suela.

En virtud del adjunto telegrama de la Direccion General de Correos, el vapor «Isla de Menorca» saldrá mañana para Barcelona directamente en lugar de hacerlo para Palma:

«Madrid 20.—Director General Correos.—A fin de que la correspondencia de S. M. el Emperador de Alemania se halle en Barcelona el día 23 queda autorizada esa compañía para que el vapor que saldrá de esa el día 22 verifique el viaje directamente á aquella capital sin hacer viaje Palma.»

El «Isla de Menorca» saldrá de Barcelona para Mahon el jueves, salvo orden en contra del Administrador de Correos de aquella plaza.

Hermoso ha sido el tiempo en el día de hoy, sol brillante, viento calmoso, temperatura regular y alguna animacion en la ciudad, con el triple motivo, del día primaveral, la próxima visita del Kaiser, y los preparativos para el domingo de Ramos y Semana Santa.

Exhibense en mostradores lujosos libros así llamados, y el indispensable caramelo en sus diferentes variedades.

En carta particular que hemos recibido de nuestro distinguido y apreciable amigo Sr. D. Teodoro Cerdá, nos participa que su esposa D.ª Juana Gomila, aunque no está todavía fuera de peligro, ha experimentado lijera mejoría, en la penosa enfermedad que la retiene en cama.

Los Sres. de Cerdá dan las mas expresivas gracias á cuantas personas en esta ciudad se han interesado por el cabal restablecimiento de la salud de la paciente.

Como podrán ver nuestros lectores por uno de los telegramas de nuestro servicio particular, es cosa resuelta el viaje de S. M. el Rey D. Alfonso XIII á las provincias catalanas, Mahon, Palma, Melilla, Ceuta y Andalucía.

Parece que durante la permanencia de nuestro Monarca en Mahon, se harán prácticas de torpedos, para lo cual se están realizando con toda actividad por la Seccion Torpedista los trabajos preparatorios necesarios.

Cabellera abundante, barba y bigotes poblados se obtienen pronto usando el PETROLEO SANSON.

TELEGRAMA

Al telegrama dirigido al Exmo. señor Presidente del consejo de Ministros referente al amarre del nuevo cable telegráfico contestó el Sr. Maura al Senador Sr. de Olives lo siguiente:

«Recibido su telegrama y Alcaldes Isla lo remitido con eficaz recomendacion al Ministro de la Gobernacion deseando vivamente puedan quedar complacidos».

En el extracto oficial de la sesion de las Cortes del día 14 del actual, leemos los siguientes párrafos del diputado por Mallorca D. Alejandro Roselló:

«Ahora, con el permiso del señor Presidente, he de formular un ruego, que espero que la Mesa se servirá poner en conocimiento del señor Ministro de la Guerra. Parece que en Mahon se ha sacado á concurso ó se ha celebrado una subasta para el suministro de 64.000 kilogramos de carne vacuna dentro del período de seis meses, que ha habido varias proposiciones, y dicen los periódicos de Mahon y personas de allí que merecen crédito, que se ha adjudicado provisionalmente la subasta ó el concurso á una de las proposiciones que son menos ventajosas. Yo deseo que el señor Ministro de la Guerra envíe al Congreso este expediente, y espero que la Mesa le transmita este ruego.»

El señor Secretario (Marqués de Grigay): La Mesa podrá en conocimiento del señor Ministro de la Guerra el ruego formulado por el señor Roselló.

Ne habiendo comparecido al acto de llamamiento y declaracion de soldados los mozos del reemplazo de este año Martin Rico Masot Bartolomé Mora Garau, y Honorato Salvá Llabrés se les cita para que se presenten ante el Alcalde de Villa-Carlos.

APARATO HUGHES

Su inventer fué el fisico ingles Mister David Hughes, que nació en Londres el año 1841 y en 1856 inventó este telégrafo impresor.

Veinte años después dicho señor pasó á Madrid, donde enseñó á nuestros oficiales de telégrafos el manejo del aparato de su invencion.

Este, á más de la impresion de los telegramas produce más del doble de trabajo que el sistema Morse actualmente usado en Mahon.

Esta mañana los torpederos «Acevedo» y «Julian Ordoñez» han salido fuera del puerto para practicar ejercicios, regresando al cabo de unas tres horas.

VIAJE REGIO

Por carta particular que un personaje que goza en Palacio de gran estima, ha dirigido á uno de nuestros apreciables amigos en esta ciudad, la cual carta hemos tenido la satisfaccion de leer, le participa que en la primera quincena de Abril, próximo, tendrá esta isla el alto honor de ser visitada por S. M. el Rey D. Alfonso XIII, acompañándole algunos ministros, entre ellos el presidente del consejo nuestro paisano D. Antonio Maura.

Nos hemos alegrado mucho al participarnos tan grata noticia; pues como españoles, reconocemos al Rey como el Soberano de la nacion española, y como tal le profesamos individualmente sincero y profundo cariño. Con tan grato motivo nos facilitamos á nosotros mismos y á toda la poblacion menorquina.

Q. E. P. D.

Ha fallecido en Palma de Mallorca la virtuosa Sra. D.^a Francisca Marcó y Colemar, madre del distinguido publicista y académico D. Damian Isern.

En el «Isla de Menorca» han llegado hoy á esta ciudad el nuevo Sargento Mayor de la fortaleza de Isabel II, Coronel de Infantería D. Eduardo Reyter Hidalgo, su hijo el primer Teniente de dicha arma D. Eduardo Reyter Hermus y demás familia.

Dámesles la bienvenida.

Ha sido nombrado Ayudante de Campo del Excmo. Sr. General Gobernador militar de esta isla, nuestro amigo y paisano el Comandante de Estado Mayor D. Antonio Victory Taltavull.

Le felicitamos.

En el «Isla de Menorca» llegaron el sábado treinta excedentes de cupo, procedentes de los pueblos de Mallorca, los cuales se incorporaron al Regimiento Infantería de Baleares núm. 2.

El segundo Teniente de la Guardia civil D. Juan Allaga Crespi, ha sido destinado á la Comandancia de Logroño.

En el «Menorquina» salió ayer una pareja de la Guardia civil, llegada el sábado de Palma y que conduje preso un individuo de Artillería.

El sábado regresó de Palma el señor Delegado del Gobierno en esta isla.

El periódico palmésano «La Almudaina», después de dar cuenta de su llegada manifiesta que se dice que la venida del Sr. Cavanillas estaba relacionada con la próxima visita del Emperador de Alemania.

En el vapor «Isla de Menorca» hoy ha llegado á esta ciudad Mr. Lang, Secretario del Consulado general de Alemania en Barcelona.

RECTIFICACION

Habiéndonos hecho notar la equivocación que padecimos en el suelto de gaceta de nuestro número anterior, calificando al periódico «La Última Hora» de órgano del jefe del partido liberal de esta provincia D. Alejandro Roselló, cuando el órgano de dicho partido es «El Liberal» de Palma.

Hacemos con gusto esta rectificación dando por retirado el contenido del expresado suelto.

Hoy ha regresado de la península el Sr. D. Juan Victory Taltavull, Alcalde-Presidente del M. I. Ayuntamiento de esta ciudad.

Dámesle cordial bienvenida.

El Sr. Cónsul de Alemania en esta plaza Sr. D. Juan F. Taltavull, nos participa que el vapor alemán «Koenig Albert» ha salido hoy de Gibraltar para Mahon, conduciendo al Emperador de Alemania Guillermo II, debiendo llegar á este puerto mañana á las ocho de la misma.

El Bien Público POR CORREO

Barcelona 20.

LOS REPUBLICANOS

Asegúrase que los republicanos barceloneses no adoptarán actitud análoga á la de sus correligionarios de Logroño y Zaragoza, durante el viaje regio á esa capital.

Los concejales de dicho partido se dicen que no tomarán parte en ninguno de los actos oficiales que se celebren, ni votarán créditos para festejos.

Además se proponen celebrar antes ó después del viaje regio un importante mitin.

El señor Salmerón visitará por aquellos días Barcelona, y se le tributará por sus correligionarios un gran recibimiento.

En Madrid celebraron ayer una conferencia los Sres. Salmeron, Janoy y Larroux la cual comentaba este último hablando con varios periodistas en los pasillos del Congreso, diciendo que que nada resultó en concreto.

Sabemos—ha dicho—que el Gobierno se ha entendido con ciertos elementos, pero á nosotros no se nos ha hecho la menor indicación, lo que nos lisonjea, pues los republicanos nada haremos favorable al éxito del viaje regio á Cataluña; pero también nos parece despectivo prescindir de nosotros, como si nada fuéramos.

Aún no hemos resuelto si haremos algo antes del viaje ó durante la permanencia del Rey en Barcelona.

Yó—acabó diciendo—voy á aquella capital para pulsar la opinion de mis correligionarios.

POR TELEGRAFO

Madrid 18.

Vigo.—Esta mañana S. M. el Rey ha marchado en el tren. Inmensa ha sido la concurrencia que ha acudido á los andenes de la estacion saludando á D. Alfonso.

El crucero «Pelayo» y la batería Castro, han despedido al monarca con los cañonazos de ordenanza.

Madrid 18.

Esta mañana han llegado los restos de los héroes de Baler.

En la estacion esperaban el ministro de la Guerra, los gobernadores civil y militar, el capitán general, Comisiones de todos los institutos armados y de los cuerpos de la guarnicion, representantes del rey y de la reina, el alcalde de Madrid, los generales Azcárraga, Millán, Sanchez, Luque y Suárez Inclán, todos los jefes de infantería de la promoción de 1874, compañeros del capitán Las Morenas, veteranos, Comision de la Cruz Roja y del cuartel de Inválidos.

Al abrirse los furgones, el obispo de Sion cantó un responso.

Los restos de los héroes de Baler iban en dos cajas conteniendo una los del capitán Las Morenas y en el otro los de los soldados.

En dos arcones de artillería tirados por cuatro mulas iban los expresados restos.

Seguia otro arcon lleno de coronas.

El Cortejo fúnebre fué presidido por un hijo del Capitán Las Morenas, y el Ministro de la Guerra.

También concurrieran al acto el Capitán General y el Gobernador militar.

El acompañamiento siguió hasta el Cementerio del Este donde quedaron depositados los restos.

Madrid 18.

El Sr. Maura ha estado en Pala-

cio no habiendo asistido al Consejo de Ministros por tener citados en el Congreso los jefes de las minorías, incluso el Sr. Rusiñol al objeto de tratar de la obstruccion.

Madrid 19.

Convocados por el jefe del Gobierno se reunieron los jefes de las minorías en el Congreso.

El Sr. Maura expuso á los reunidos la situacion anomala creada en el Parlamento con motivo de la obstruccion de las minorías.

Expuso también la importancia que para el país tiene el proyecto de carbones y otros que hay pendientes de aprobacion.

El Sr. Maura salió del lugar donde se efectuaba la reunion, para dejar á los reunidos en libertad de discutir este asunto.

Los jefes de las minorías acordaron mantener la obstruccion mientras los demás diputados que se encuentran en igualdad de circunstancias que el Sr. Castellano, no imiten la conducta de éste, renunciando al acta.

El Sr. Rusiñol, en nombre de los catalanistas, y el Sr. Gil Robles, en el de los carlistas, recabaron su libertad de accion por lo que respecta al proyecto de los carbones y otros que consideran beneficiosos para Cataluña.

El Sr. Salmeron manifestó que igual actitud adoptará el grupo de diputados republicanos.

Los Sres. Moret y marqués de la Vega de Armijo fueron comisionados por los reunidos para que diesen cuenta al señor Maura de los acuerdos.

Madrid 19.

Ha llegado el Rey.

Le han recibido en la estacion, la familia Real, el Gobierno, nutridas comisiones de diputados y senadores, entre ellos los Sres. Villaverde, Moret, Weyler, Romero, Azcárraga, y bastante concurrencia del pueblo.

En el trayecto ha sido S. M. saludado respetuosamente por las autoridades y los pueblos.

Madrid 19.

Telegrafan de Lóndres que un exministro japonés ha desmentido que su Gobierno pida el apoyo de nadie, añadiendo: hemos querido limitar la guerra á la Mandchuria y Corea, evitando de este modo complicaciones europeas.

Madrid 20.

Algeciras.—El emperador de Alemania, acompañado de su séquito, visitó ayer tarde las baterías de la plaza.

Al anochezer embarcó en una canoa, dirigiéndose á su buque.

Después se celebró la comida en el «Konig Albert», á la que asistieron el gobernador y demás autoridades.

Por la noche no hubo iluminacion, en señal de duelo por la muerte del tío del rey de Inglaterra.

Madrid 20.

De París telegrafian que diez contratorpederos rusos han sido desmontados y enviados por ferrocarril á Port-Arthur.

Madrid 20.

De San Petersburgo dicen que las autoridades de Port-Arthur, cuidan de que los japoneses no logren operar un desembarco en aquellas cercanías y hasta añaden que ya han fracasado dos tentativas.

Madrid 21.

París.—Cerca de la estacion de la Estrella, incendióse un vagon del ferro-carril Metropolitano.

La aglomeracion de los pasajeros para salir, y el público buscando á sus familias y amigos, ha sido la causa de que resultaron heridos trece viajeros.

El pánico se extendió hasta los bulevares.

Madrid 21.

Dicen de Barcelona que durante la funcion que se daba en el Circo Español, un sujeto conocido por sus tendencias anarquistas, gritó diciendo que protestaba contra la prohibicion de celebrarse mitings anarquistas.

Prodújose gran confusion.

Las señoras se marcharon.

Los hombres discutían á voz en gritos.

Calmóse la confusion, y fueron detenidos varios de los concurrentes con el promovedor del alboroto.

Madrid 21.—2 tarde.

El consejo de ministros reunido á las doce de esta mañana, ha acordado el proyectado viaje del Rey, que emprenderá la semana siguiente á Pascua de Resurreccion.

Acompañarán á S. M. los señores Maura, Linares y otros personajes.

S. M. visitará las cuatro provincias catalanas, Palma, Mahon, Melilla, Ceuta y las ocho provincias de andalucía.

Telegramas de «La Marítima»

Ciudadela 20.

«Menorquina» salido á las once y media noroeste duro.—Marqués.

Alcudia 19.

«Menorquina» suspende salida por mal tiempo: avisaremos salida.—Oliver Qués.

ÚLTIMA HORA

Por telegrama recibido se sabe que el vapor-correo «Menorquina» que quedó detenido ayer en Alcudia, ha salido á las cuatro de esta madrugada para Barcelona, debiendo salir de este último puerto para este y escalas mañana á hora de itinerario.

Imp. de M. Parpal

Llegada inesperada del Emperador

Vigo 15.

A las dos de la tarde, sin que nadie lo esperara, ha llegado y fondeado el yacht «Koenig Albert», que lleva á bordo al Emperador de Alemania y va escoltado por el crucero «Federico Carlos».

Apenas se ha sabido la llegada ha pasado á bordo á saludar al emperador Guillermo, el cónsul de Alemania, acompañado del secretario del Consulado.

En dos vaporcitos se han dirigido á presentar sus respetos al Kaiser los representantes del soberano español y el gobernador militar de la plaza.

Al entrar en el puerto el «Koenig Albert» y el crucero «Federico Carlos» este saludó á la plaza con las salvas de ordenanza, que fueron contestadas en el acto por el crucero «Pelayo».

El «Koenig Albert» eligió para dar fondo un lugar de la bahía próximo al muelle, como á 200 metros del sitio donde está fondeado el «Giralda».

A las salvas hechas por el castillo de Castro en honor de Guillermo II, apenas llegó á la bahía el buque en que navega el soberano alemán, comenzó á acudir público al muelle, si bien no fué en gran número, porque una gran parte del pueblo se dirigió á la estación para aguardar la llegada del Rey Alfonso XIII.

Esta circunstancia y el estar el día bastante malo influyó para que fuera poco público al muelle.

El capitán general del departamento del Ferrol, general Viniegra, fué recibido á bordo del «Koenig Albert» sobre el puente de dicho trasatlántico por el emperador Guillermo II, que iba vestido de paisano, preguntándole por el Rey.

El general Viniegra explicó que el itinerario regio se había retrasado por que se creía que llegaría más tarde el barco que conduce al emperador.

Este y el general Viniegra hablaron en francés.

El general Viniegra ha quedado muy complacido de las finezas del Emperador Guillermo II.

Al embarcar en la canoa real, el Rey, cuando se dirigía al «Giralda» desde tierra, resbaló el comandante de Marina hasta estar á punto de caer al agua.

En la conferencia celebrada por los soberanos, D. Alfonso vestía el uniforme de coronel de hulanos y el emperador el de generalísimo.

Durante la conferencia los ministros y los generales Polavieja y Boada, que acompañaron al Rey, se quedaron en otro departamento del buque.

La entrevista de los soberanos fué absolutamente secreta y nada se ha traslucido.

Por la duración, se comprende que fué algo más que un acto de cortesía.

Notábase que D. Alfonso estaba preocupado cuando bajó del tren, y lo estaba más aún al embarcarse para dirigirse al «Giralda».

Las personas que han hablado con el emperador lo encuentran bastante animado.

Obsérvase en él alguna demacración y una pequeña ronquera.

Está decidido que el «Koenig Albert» zarpará hoy al anochecer para Gibraltar.

Los soberanos comieron anoche á bordo del «Koenig Albert».

Hoy almorzarán juntos en el «Giralda».

Todo el mundo intenta, aunque en vano, conocer, aunque sea por medios indirectos, lo tratado y convenido en las conferencias por aquéllos celebradas.

El viento ha deslucido un poco la gran velada de fuegos artificiales.

Los barcos de guerra lucían vistosas iluminaciones.

La recepción popular ha sido aplazada para el jueves.

Vigo 16.

Un alto personaje alemán dice que hablando de don Alfonso XIII, el Kaiser exclamó:

—Es sumamente simpático; su conversación agradable ha hecho que llevara su imagen grabada en mi corazón.

El mismo personaje ha sido interrogado sobre si la visita del Kaiser tendría importancia política y ha dicho:— ¡Quién sabe!

El viaje del Emperador Guillermo terminará el próximo 10 de Mayo.

El Sr. Maura fué á Palacio para dar cuenta á la Reina madre de la feliz llegada á Vigo del Rey y del Kaiser, manifestando que se había dispensado á este una cariñosísima acogida.

El Sr. Maura ha comunicado también á S. M. que D. Alfonso y el Emperador Guillermo almorzaron juntos á bordo del «Giralda».

A las ocho de esta mañana desembarcó el secretario de la Embajada alemana, llevando unos pliegos; á las nueve el cañonero «Vaseo Nuñez de Balboa» situose cerca del «Giralda»; á las 9'30, el Rey D. Alfonso XIII trasladóse á bordo del «Vasco Nuñez de Balboa». Momentos después, el Kaiser en una lancha de vapor perteneciente al buque «Federico Carlos», fué á bordo de aquel cañonero español.

Cuando estuvieron reunidos los dos soberanos á bordo del «Vasco Nuñez de Balboa», este, á las diez se puso en marcha pasando por frente de los buques «Pelayo» y «Urania» los cuales hicieron las salvas de ordenanza. La música del «Pelayo» tocó el himno alemán. Los marineros prorrumpieron en hurras.

El «Vasco Nuñez de Balboa», mientras efectuaba este paseo marítimo, fué escoltado por treinta vapores de pesca y por la lancha del Kaiser.

Después que este hubo abandonado el «Vasco Nuñez Balboa», el Gobernador civil, acompañado del secretario fué al «Giralda» con unos pliegos.

El vapor correo inglés «Danube» y el español «Antonio López» se hallan empavesados.

La ría ofrece un aspecto brillantísimo. El tiempo es espléndido.

Han llegado 300 estudiantes de Santiago para pedir al ministro Sr. Allendesalazar, que se derogue el decreto, recientemente publicado, sobre instrucción pública.

Anoche el rey de España pasó á bordo del buque alemán «Koenig Albert», en donde le esperaba el Emperador Guillermo.

Los dos soberanos comieron juntos. La mesa estaba disouesta en forma de herradura. A la derecha del Rey de España estaba sentado el almirante ale-

mán y á su izquierda el Emperador; á la derecha del Emperador Guillermo sentóse el ministro de marina general Ferrándiz, y á la izquierda el de Agricultura, Sr. Allendesalazar.

El rey hablaba el alemán.

El Emperador Guillermo, hablando con el general Polavieja sobre militarismo de España, hizo la apología de las armas, demostrando el conocimiento que tiene de la historia militar española.

En la referida comida, no hubo brindis.

En la entrevista que los soberanos de España y de Alemania tuvieron á bordo del «Federico Carlos», ambos permanecieron hablando bastante rato, completamente separados de los demás personajes.

El ministro se halla bastante reservado insistiendo en calificar de cortesía el acto de viajar juntos los dos soberanos.

Estos almorzaron á bordo del «Giralda».

Mañana se verificará la recepción en el Ayuntamiento; después tendrá lugar el banquete para obsequiar á las autoridades, senadores y diputados.

Una hora antes de marchar el Emperador, la animación de este puerto es extraordinaria. Crecido número de personas acuden al muelle para ver salir al «Koenig Albert», que conduce al Emperador. Multitud de vaporcitos rodeaban al yate regio «Giralda»; todos se hallan engalanados. El día es espléndido. Los buques pescadprens han sido invadidos por la gente. El espectáculo es grandioso.

El Emperador Guillermo había pasado á bordo del «Giralda» para despedirse de S. M. el Rey de España. Ambos soberanos almorzaron á bordo de dicho buque. Después del almuerzo, un oficial alemán se acercó para besar la mano á D. Alfonso XIII. Este le retiró respetuosamente.

Así que hubieron almorzado, el Emperador Guillermo y el Rey de España, se retiraron á la cámara en donde conferenciaron.

El Rey, vestido de coronel de caballería de hulanos, despidió al Emperador Guillermo, desde la escalerilla del «Giralda».

A las 5'10 de esta tarde el buque alemán «Koenig Albert» puso en marcha conduciendo á su bordo el Emperador Guillermo.

El acorazado español «Pelayo» hizo una salva de 21 cañonazos. Sigue al buque alemán el yate real «Giralda», y detrás de este el cañonero «Federico Carlos».

El «Koenig Albert» avanza en medio de las filas que forman los vapores.

Se escuchan vivas y aclamaciones al Kaiser.

Este rodeado de su estado mayor saluda agitando el pañuelo.

A las 5'30, los tres barcos salen de la boca del puerto.

La flotilla de vapores pesqueros regresa al puerto, sin esperar á lo que haga el «Giralda».

BOLETIN RELIGIOSO

Santo de hoy.—Stos. Benito abad y fundador y Serapio.

Santo de mañana.—Stos. Bienvenido y Deogracias.

Visita á la Corte de María.—Mañana se hace á Ntra. Sra. de Gracia en Gracia.

Cotización oficial

Madrid 18.—4 t.

4 por ciento interior.	74'15
Idem Exterior.	00'00
Amortizable 4 por 100.	00'00
Idem 5 por ciento.	94'70
Carpeta provisional amort.	00'00
Acciones Banco España.	474'00
Comp. Arrend. Tabacos.	416'00
Paris á la vista.	38'50 á 38'85
Londres á la vista.	34'85 á 00'00

Ayuntamiento de Mahon

Hallándose instruyendo la Excm. Diputación provincial de estas islas el oportuno expediente de segregación del anejo pueblo de S. Luis para formar Municipio independiente del de esta ciudad, instado por varios vecinos de aquel pueblo, y teniendo en cuenta lo que preceptúan las Reales órdenes de 23 Enero 1875, 17 Abril 1877, 2 Julio 1879 y 31 Enero 1880, este Ayuntamiento acordó en sesión del día 18 del actual, ponerlo como lo hago por medio del presente anuncio en conocimiento de estos habitantes, á fin de que los que tengan algo que oponer contra la referida segregación se sirvan manifestarlo en la Secretaría de esta Corporación dentro del plazo de 30 días á contar desde el siguiente al de la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial» de la Provincia, y poder de este modo hacer constar en dicho expediente la opinión de la mayoría de los vecinos interesados.—Mahon 21 Marzo 1904.—El Alcalde.—P. A.—Pedro Pons Sintes.

CASINO «EL CONSEY»

Se convoca junta general extraordinaria para el miércoles próximo día 23 del actual, á las nueve de la noche, al objeto de tratar y resolver lo que está de manifiesto en el salón-café de dicha Sociedad.—Mahon 21 Marzo 1904.—El Secretario, Jaime Barber.

Pasajeros llegados esta mañana de Barcelona en el vapor correo «Isia de Menores»:

D. Juan Prieto; Pedro Aules; un Sr. Coronel de Infantería, su señora madre y cuatro hijos; un Sr. Teniente de id.; Concepción Maimó y una nieta; el Sr. Secretario del Consulado alemán; Lucas Pons; Josefa Fernandez; Juana Hena; tres individuos de tropa; José Verger, y Lorenzo Salort.—Total, 20.

SEMAFORO OFICIAL

Vigia de Bajoli 21.—8 m.

Barómetro 757'5; viento NE.; marejada; cielo y horizontes neblinosos.

Solucion al jeroglífico del número anterior:

ANTECESOR

Solucion á la charada del mismo número:

BEODO

EMULSION FORCADA

UNICA PREMIADA en el Concurso del Colegio de Farmacéuticos de Barcelona. Infinitamente más activa y reconstituyente que el mejor aceite de hígado de bacalao por ser la única Emulsión de este aceite obtenida por medio de un agente reconocido hoy como el alimento más poderoso, que con su gran virtud nutritiva aumenta prodigiosamente la eficacia y efectos del aceite, y lo modifica de modo que se toma con agrado y se asimila directamente y en totalidad sin ningún trabajo digestivo. Cura y fortifica con maravillosa rapidez á niños débiles ó desnutridos, tardíos en andar, desgastados, linfáticos, raquíticos, escrofulosos, demacrados ó anémicos, á los debilitados, etc., etc.

SUBASTA

El día 27 del actual, á las once de su mañana se venderá en lita-cion pública, en el despacho del Notario D. Francisco Mercadal, una casa-horno situada en el pueblo de Villacarlos en esta isla calle de Stuart n.º 33, frente al cuartel de Artillería.

Dicha finca será adjudicada al mejor postor que cubra el tipo de 1.500 pesetas.

Los títulos de propiedad y condiciones por esta subasta, obran en poder del expresado Notario.